

Kosovo chce zahájit válku NATO-Srbsko

infokuryr.cz/n/2023/03/11/kosovo-chce-zahajit-valku-nato-srbsko

kuryr

11. března 2023



Srbský prezident přirovnal vůdce odtržené provincie k ukrajinskému Zelenskému

Srbský prezident Aleksandar Vučić obvinil úřady etnických Albánců v odtržené provincii Kosovo z pokusu vyvolat válku, v níž by se NATO znovu postavilo na jejich stranu.

„Chtějí zatáhnout Srbsko do konfliktu s NATO. Kurti chce být jako [Vladimir] Zelenskyj a já bych byl nějaký [Vladimir] Putin,“ řekl v pátek Vučić s odkazem na kosovského premiéra Albina Kurtiho a prezidenty Ukrajiny a Ruska.

“Je to to, po čem jdou, co celou dobu dělali.” A v tom mají podporu významné části mezinárodního společenství, protože [Kosovo] je jejich dítě,“ dodal.

Vučič komentoval nedávné zatčení etnického Srba na základě obvinění z „válečných zločinů“, které se datují od konfliktu v letech 1998-99, který skončil bombardováním Srbska NATO jménem

etnických albánských separatistů. Prozatímní vláda v Prištině vyhlásila nezávislost v roce 2008 s podporou Západu, kterou Bělehrad odmítl uznat.

“Nechtějí normalizaci, chtějí ponížít Srbsko,” argumentoval Vučić. *“Ale říkám ti, že se to nestane.”* *Nebude žádné ponížení, žádná kapitulace.”*

Návrh na „*normalizaci vztahů*“ mezi Prištinou a Bělehradem, který EU zveřejnila minulý měsíc, se rovná faktickému uznání odtržené provincie, která by měla právo vstoupit do NATO, EU a OSN. Vučić trvá na tom, že nic nepodepsal a nikdy s těmito podmínkami nebude souhlasit.

“Připravujeme se na rozhovory v pondělí nebo úterý,” řekl s odkazem na jednání sponzorovaná EU v sousední Severní Makedonii. *“Ale není mi jasné proč.”* *Řekli, že nebudou souhlasit s dohodou. Proč tedy přicházíš? Abychom uznali Kosovo?*

Vučič trvá na tom, že než se může stát cokoliv jiného, musí EU prosadit Bruselskou dohodu z roku 2013, která mimo jiné předpokládala politickou autonomii pro etnické Srby v provincii. Orgány etnických Albánců odmítají tuto část dohody provést již deset let a trvají na tom, že je v rozporu s „ústavou“ Kosova. Ani EU, ani USA neudělaly nic, co by ovlivnilo Prištinu, aby změnila názor, poznamenal Vučić.

Místo toho EU právě udělila Kosovu bezvízový styk s blokem a zároveň pohrozila ekonomickým bojkotem Srbsku, pokud se nepřipojí k západním sankcím vůči Rusku.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST